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Warenkalkulation

Aufgabenblatt 7

1. Ein PKW kostet am Markt 16.660,00 € incl. Umsatzsteuer. Damit wir den PKW

verkaufen kénnen, dirfen wir diesen Preis nicht (ibersteigen.

Unsere Kunden erhalten von uns 2 % Rabatt und wir gewdhren 3 % Skonto. Der
Listeneinkaufspreis bei unserem Lieferanten betragt 10.000,00 €. Wir erhalten einen
Liefererrabatt in Hohe von 25 % und erhalten 3 % Skonto. Der Bezugskosten betragen
450,00 € und wir kalkulieren mit einem Handlungskostenzuschlag von 40 %. Wie
hoch darf der Gewinnzuschlag hochstens sein, damit wir nicht teurer als unsere

Mitbewerber sind?

2. Fir eine Kaffeemaschine haben wir die folgenden 2 Angebote:

Maschine 1 Maschine 2
Listeneinkaufspreis 40,00 € 30,00 €
Liefererrabatt 25% 10 %
Lieferskonto 2% 2%
Bezugskosten (netto) 5,00 € 8,00 €

Welche Maschine ist glinstiger?




